

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1958 szeptember 21 7 óra 00 p

Háromszázezer szatyorhoz elegendő gyékényt arattak a Bősárkányi kosárfonók

1958 szeptember 21

A Győr megyei Bősárkány községben évtizedek óta foglalkoznak gyékénykosár fonással. Az idén kétszázhatvan szövetkezeti tag aratott gyékényt Fejér megyében és a Tisza környékén, hogy biztosítsák télire az alapanyagot. A kosárfonók mintegy háromszázezer szatyor készítéséhez elegendő gyékényt arattak le és küldték el a falujukba. /MTI/

- 0 -

Eldobált anyagok értékesítéséből háromszázezer forint megtakarítás

1958 szeptember 21

Az egerecshi aknaüzem fiataljai két hónappal ezelőtt elhatározták, hogy a vágatokból, az ócskavastelepről kimentik a még használható anyagokat. Szorgalmuk háromszázezer forintos hasznot hozott; ennyi az értéke a bányából kimentett TH gyűrűknek, a bányafának és egyéb anyagoknak. /MTI/

- 0 -

Bővül Kazincbarcika üzlethálózata

1958 szeptember 21

Kazincbarcika lakossága az idén csaknem négyezer fővel gyarapodott, s ezért igen fontos az üzlethálózat bővítése. Az év eleje óta öt új élelmiszer és iparcikk boltot nyitottak, s az év végéig további négy üzletet adnak át a forgalomnak. Jövőre tovább bővítik az üzlethálózatot; a bérházak földszintjén nyolc új üzletet rendeznek be. /MTI/

- 0 -

Parmezánsajtot készítenek Baranyában

1958 szeptember 21

A Baranya Megyei Tejipari Vállalat véméni tejfüzemében újra megkezdték a parmezánsajt készítését. Rövidesen megkezdik a füstölt, ömlesztett sajt gyártását is. A híres baranyai tejipar egyébként az idén is tovább gazdagodik: Pécsentt negyven vagonos sajtterelő pince építését kezdték meg. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1958 szeptember 21 7 óra 10 perc

A Wilhelm Pieck gyár többszáz ipari tanulót foglalkoztat

1958 szeptember 21

A győri két iparitanuló intézet megnyitása után a Wilhelm Pieck gyárban is benépesedtek a tamműhelyek. A másod- és harmadéves növendékek, részben az első osztályosok is, itt szerzik meg a szakmai gyakorlatot. A Wilhelm Pieck gyárban összesen 394 ipari tanulót foglalkoztatnak. Ez a létszám fél év múlva körülbelül százszázalékkal növekszik. Ekkor jönnek be a gyárba a hegesztők, akik a legújabb technológiát ismerik meg szakmájuk elsajátításához. A fedettívü automata hegesztést például csak ilyen nagy üzemben tanulhatják meg, mert itt állnak rendelkezésükre a legújabb szovjet és más gyártmányu automaták. A gyár vezetősége minden tanulóknak önálló munkahelyet ad. A gyáregységek a tannet követelményeinek és a növendékek fejlettségi fokának megfelelően változatos munkával látják el a tamműhelyeket. Munkatervüket mindig egy hónapra előre kidolgozzák és forintértékben is kimutatják, hogyan veszik ki részüket az iparitanulók a gyár tervezett termelő munkájából. A tapasztalat azt mutatja, hogy az iparitanulók a hároméves képzési idő alatt kiváló szakmunkásokká válnak. Az idén százharmincheten tettek szakmunkás vizsgát. A gyár valamennyit alkalmazta és szinte kivétel nélkül megállják helyüket a termelő munkában. /MTI/

- o -

Az idén eddig baleset nélkül dolgoztak a komáromi vasuti csomópont dolgozói

1958 szeptember 21

A komáromi vasuti csomóponton naponta ezer-háromszáz vagonot rendeznek, kezelnek a vasutasok. A nagy forgalom miatt különös gondot fordítanak a balesetek elkerülésére, megelőzésére. A rendszeres munkásvédelmi oktatáson kívül az orvos, a pályamester és a szakszervezet megbízottja havonta felülvizsgálja a munkásvédelmi felszereléseket és azonnal figyelmet fordít az állomásfőnökségeket az észlelt hiányosságokra. A gondosságnak köszönhető, hogy az év eleje óta egyetlen dolgozó sem szenvedett balesetet munka közben. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958 szeptember 21 7 óra 15 perc

Csaknem minden sztálinvárosi lakásban van rádió

1958 szeptember 21

Sztálinvárosban az utóbbi három évben rohamosan növekedett a rádióelőfizetők tábora. A postától nyert értesülés szerint körülbelül ötszázra tehető a sztálinvárosi rádiók száma, ehhez még hozzá kell számítani az illoo vezeték nélküli rádiót. Így kevés kivétellel minden sztálinvárosi lakásban van rádió.

Kezd tért hódítani a televízió is. A város különböző részein már 28 televíziós berendezés működik. /MTI/

- o -

Bővítik a debreceni fürdőt

1958 szeptember 21

A debreceni városi tanács a hároméves terv idején kétmillió forintos beruházással bővíti a nagyerdői fürdőt. A bővítés során két új medencét kap a tamműfürdő részleg, ezenkívül sulyfürdőt, a gyermekbónulási betegnek részére pedig folyosófürdőt létesítenek. A bővítést a tervek szerint már jövőre befejezik. /MTI/

- o -

Több mint 600 "öregdiák" a sztálinvárosi iskolák esti és levelezőtagozatain

1958 szeptember 21

Sztálinvárosban az általános és középiskolák esti- és levelező tagozatain több mint hatszáz "öregdiák" kezdte meg a tanulást. Sokan vannak olyanok, akik a régi elemi iskolában szerzett ismereteiket akarják bővíteni az általános iskolák felsőbb osztályosaiban, de még többen, akik a kohászati technikumba, vagy a gimnáziumba iratkoztak be. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1958 szeptember 21 7 óra 10 perc

A Wilhelm Pieck gyár többszáz ipari tanulót foglalkoztat

1958 szeptember 21

A győri két iparitanuló intézet megnyitása után a Wilhelm Pieck gyárban is benépesedtek a tamműhelyek. A másod- és harmadéves növendékek, részben az első osztályosok is, itt szerzik meg a szakmai gyakorlatot. A Wilhelm Pieck gyárban összesen 394 ipari tanulót foglalkoztatnak. Ez a létszám fél év múlva körülbelül százszázalékkal növekszik. Ekkor jönnek be a gyárba a hegesztők, akik a legújabb technológiát ismerik meg szakmájuk elsajátításához. A fedettívü automata hegesztést például csak ilyen nagy üzemben tanulhatják meg, mert itt állnak rendelkezésükre a legújabb szovjet és más gyártmányú automaták. A gyár vezetősége minden tanulóknak önálló munkahelyet ad. A gyáregységek a tényleges követelményeknek és a növendékek fejlettségi fokának megfelelően változatos munkával látják el a tamműhelyeket. Munkatervüket mindig egy hónapra előre kidolgozzák és forintértékben is kimutatják, hogyan veszik ki részüket az iparitanulók a gyár tervezett termelő munkájából. A tapasztalat azt mutatja, hogy az iparitanulók a hároméves képzési idő alatt kiváló szakmunkásokká válnak. Az idén százharmincheten tettek szakmunkás vizsgát. A gyár valamennyit alkalmazta és szinte kivétel nélkül megállják helyüket a termelő munkában. /MTI/

- o -

Az idén eddig baleset nélkül dolgoztak a komáromi vasuti csomópont dolgozói

1958 szeptember 21

A komáromi vasuti csomóponton naponta ezerháromszáz vagon rendeznek, kezelnek a vasutasok. A nagy forgalom miatt különös gondot fordítanak a balesetek elkerülésére, megelőzésére. A rendszeres munkásvédelmi oktatáson kívül az orvos, a pályamester és a szakszervezet megbízottja havonta felülvizsgálja a munkásvédelmi felszereléseket és azonnal figyelmet fordít az állomásfőnökségeket az észlelt hiányosságokra. A gondosságnak köszönhető, hogy az év eleje óta egyetlen dolgozó sem szenvedett balesetet munka közben. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958 szeptember 21 7 óra 15 perc

Csaknem minden sztálinvárosi lakásban van rádió

1958 szeptember 21

Sztálinvárosban az utóbbi három évben rohamosan növekedett a rádióelőfizetők tábora. A postától nyert értesülés szerint körülbelül ötszázszázra tehető a sztálinvárosi rádiósek száma, ehhez még hozzá kell számítani az illoo vezetékess rádiót. Így kevés kivétellel minden sztálinvárosi lakásban van rádió.

Kezd tért hódítani a televízió is. A város különböző részein már 28 televíziós berendezés működik. /MTI/

- o -

Bővítik a debreceni fürdőt

1958 szeptember 21

A debreceni városi tanács a hároméves terv idején kétnmillió forintos beruházással bővíti a nagyerdői fürdőt. A bővítés során két új medencét kap a tamműfürdő részleg, ezenkívül súlyfürdőt, a gyermekbénulásos betegek részére pedig folyosófürdőt létesítenek. A bővítést a tervek szerint már jövőre befejezik. /MTI/

- o -

Több mint 600 "öregdiák" a sztálinvárosi iskolák esti és levelezőtagozatain

1958 szeptember 21

Sztálinvárosban az általános és középiskolák esti- és levelező tagozatain több mint hatszáz "öregdiák" kezdte meg a tanulást. Sokan vannak olyanok, akik a régi elemi iskolában szerzett ismereteiket akarják bővíteni az általános iskolák felsőbb osztályosaiban, de még többen, akik a kohászati technikumba, vagy a gimnáziumba iratkoztak be. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1958 szeptember 21 7 óra 20 perc

"Uj világot építünk" címmel kiállítás nyílik Komárom megyében

1958 szeptember 21

Az MSZMP Komárom megyei bizottsága kiállítás rendez "Uj világot építünk" címmel. Fényképekkel, rajzokkal, statisztikai adatokkal szemléltetik a megye 13 éves fejlődését. A kiállítás különösen kiemeli majd az ipari termelés eredményeit. Külön tablón ismertetik a megye széntermelését, az új-munkamódszereket, a bányászok munkájának megbecsülését. Egy másik tabló "Mit adunk a világnak?" címmel azokat a termékeket, új technológiai eljárásokat mutatja be, amelyek a megyéből eljutnak az ország határain túl is. A kiállítás szeptember 27-én nyílik, s a megye valamennyi városában bemutatják. /MTI/

- o -

Tizenhat millió forint a Vas megyei termelészövetkezeti gazdaságok fejlesztésére

1958 szeptember 21

A Vas megyei tanács mezőgazdasági osztályán elkészült a termelészövetkezetek 1959 évi beruházási terve. Eszerint a következő évben csaknem 16 millió forintot fordítanak a termelészövetkezetek saját erejükből és hosszulejratu állami hitelből gazdaságuk fejlesztésére, korszerűsítésére. A legnagyobb összeget, 10,5 millió forintot az építkezésekre költik, s többek között korszerű szarvasmarha istállókat, sertésfiasztatókat emelnek. A gépvásárlásra szánt összeg meghaladja az 1,4 millió forintot és ebből egyebek között hat termelészövetkezet vásárol Zetor traktort a hozzátartozó munkagépekkel. Három szövetkezet esőágyut állít be kertészetébe. A talajjavításra, szőlő-, gyümölcs-, és málna telepítésre 2,3 millió forint, míg villamosításra csaknem egymillió forint jut. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1958 szeptember 21 10 óra 00 perc

Folytatják az ásatásokat a gyulai vár környékén

1958 szeptember 21

A gyulai várat többéves munkával restaurálják. A helyreállításon kívül feltárják a várat hajdan övező, később beomlott és betemetett védőfalakat, valamint a föld alá került külső udvarrészeket is. Az ásatást most újból megkezdték és sok középkori edénytöredéket találtak. Az ásó nyomán török eredetű tárgyak maradványai is előkerültek. /MTI/

- o -

Ismét műsorára tűzi a Szélvihar-t a szolnoki Szigligeti Színház

1958 szeptember 21

A szolnoki Szigligeti Színház a múlt évadban huszonöttször adta elő Dobozy Imre: Szélvihar című drámáját. A nagysikerű darabot az új évadban is műsorra tűzik és Szolnokon kívül bemutatják a megye több más városában és községében is. /MTI/

- o -

Egymillió mázsa silótakarmány másodvetésből

1958 szeptember 21

Borsod megyében a szélsőséges időjárás miatt a rétek az elmúlt évinél gyengébb széntermést adtak. A takarmányhiány pótlására a termelészövetkezetek és az egyéni gazdák csaknem kétszer akkora területen vetettek silótörményt, mint tavaly. A silókukorica mellett az idén először 1,300 holdon cukorcirok is termett. A silóvetések mindenhol kiválóan fizettek: holdanként több mint 300 mázsa zöldtörményt takarítottak be a silókombájuk. A másodvetésű silónövényekből az idén egymillió mázsa takarmányt tudnak készíteni Borsod megyében. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1958 szeptember 21 12 óra 00 perc

Római kori lelet a Seregélyesi Állami Gazdaságban

1958 szeptember 21

A Seregélyesi Állami Gazdaság területén silógödör ásása közben régi lószerszámot, lócsontokat találtak. A leletek a római korban élt kelta eraviszkuszok temetkezési szokásaira vallanak. A gazdag eraviszkuszok ugyanis kocsival és lóval temették el halottaikat, hogy a távollevő halálországba ne kelljen gyalog menniük. /MTI/

- o -

Új erdők a nógrádi hegyekben

1958 szeptember 21

A Cserháti Erdőgazdaságban megkezték az őszi fásítás előkészületeit: a beültetendő területekre szállítják a faeseményeket és kijelölték az egyes fafélések helyét. Ezen az őszen és a következő években ugrásszerűen emelkedik Nógrád megyében az erdősítés üteme. A hároméves terv végére összesen 2,650 hektáron ültetnek új erdőt, legtöbbit Karancs és Buják környékén. Tizenhatmillió faesemény körül a gondosan előkészített talajba. Az elmúlt évekhez képest jelentősen növekszik a fenyőfák aránya; a tervidőszakban több mint 600 hektár új fenyveserdőt telepítenek a nógrádi hegyek északi lejtőin. /MTI/

- o -

Hathónapos ifjúsági akadémia Ozdon

1958 szeptember 21

Az őszi és téli hónapokban hathónapos ifjúsági akadémiát szerveznek Ozdon. Az akadémián előadásokat tartanak majd az időszerű politikai, gazdasági és kulturális kérdésekről. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1958 szeptember 21 15 óra 40 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti vasárnap, szeptember 21-én délután 14 órakor:

Kisebb esők, felhős idő

Az Atlanti óceán felől délnyugatról áramló légtömegek jelentősen behatoltak a szárazföldre.

Változékony, csapadékos időjárást okoznak már a cseh mendéceken és Lengyelországnak nyugati területein is. Az Alpoktól és az északi Kárpátoktól délre még mindig esendes, száraz az idő.

Hazánkban szombaton a reggeli órákban párák, ködök, napközben felhős volt az idő. Egy-két helyen hullott jelentéktelen mennyiségű eső.

A hőmérséklet általában 20-23, a déli határszéleken 22-25 fokig emelkedett. Ma hajnalra 10-13 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 16,1 fok volt, a sokévi átlaggal azonos.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: felhős, párák, helyenként ködös idő. Több helyen, elsősorban nyugaton és északon eső. Másfelől délnyugati szél. Enyhébb éjszaka. A nappali felmelegedés főként nyugaton gyengül.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjszaka 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn délkeleten 21-24, máshol 18-21 fok között. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1958 szeptember 21 16 óra 20 perc

Megkezdődött a Magyar Földrajzi Társaság balatoni vándor-
gyűlése

1958 szeptember 21

A Magyar Földrajzi Társaság XII. vándor-
gyűlését vasárnap reggel Balatonfüreden a SZOT szanatórium
disztermében nyitották meg. A háromnapos vándorgyűlésen mint-
egy ötszáz Balaton-kutatással foglalkozó szakember, földrajz-
szakos tanár és egyetemi hallgató jelent meg.

Az első tudományos előadást Bulla Béla
akadémikus tartotta a Balaton tudományos kutatásának történe-
te és feladatai címmel. Bevezetőben utalt a magyar geográfia
nagyjelentőségű hagyományaira, megemlékezett Lóczy Lajos né-
ves magyar geológus munkájáról, különösen pedig a Balaton-
kutatásban kifejtett tevékenységéről. Az ő kezdeményezésére nyo-
mán hívták életre 67 esztendővel ezelőtt a Balaton Bizott-
ságot, amely a magyar beltenger tudományos kutatási munkáit
irányította. Lóczy Lajos, Cholnoky Jenő és több kiváló ma-
gyar tudós által szerkesztett balatoni monográfia ma is a
különbféle balatonkutatási ágak legfontosabb tudományos alap-
ja. E kiváló munka azonban egynehány tekintetben hiányos,
és több adata, megállapítása korrigálásra szorul. Ezért szük-
séges, hogy a Balatonról átfogó és pontos tudományos felmér-
ést végezzünk - mondotta. A esodálatos természeti adottsá-
gokban bővelkedő Balaton-vidéket Európa idegenforgalmi köz-
pontjává kell fejleszteni. A nagy munka első elengedhetetlen
lépése, hogy részletes, tudományos földrajzi ismeretek áll-
janak rendelkezésre. A Balaton társadalmi és földrajzi kuta-
tásainak még meglehetősen járatlan uton kell haladnia. A ma-
gyar geográfusok örömmel vállalják ezt a nagy munkát. A Ma-
gyar Tudományos Akadémia és az Eötvös Loránd Tudományegyetem
földrajzi társaságainak szakemberei a közel múltban említésre
méltó eredményekkel megkezték ezt a munkát a Balaton északi
és déli partján egyaránt.

Ezután Láng Sándor egyetemi docens a Ba-
laton-felvidék, Márosi Sándor, Szilárd Jenő tudományos kutatók
a délbalatonpart természeti, földrajzi képéről tartottak tu-
dományos előadást. Szentlélek, Tihonár, a veszprémi Bakony
Múzeum vezetője a Balaton régészetiének földrajzi vonatkozá-
sait ismertette a vándorgyűlés résztvevőivel.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1958 szeptember 21 16 óra 10 perc

Megkezdődött... folytatása/

A délutáni gyűlésen Szeroglgy Ferenc, a
fővárosi pedagógiai szeminárium tanszékvezető tanára a Ba-
laton szerepe a földrajztanításban és a nevelésben címmel
tartott nagy érdeklődéssel fogadott előadást.

Farkas Tibor a Balatoni Intéző Bizott-
ság főépítésze a Balaton fejlesztésének távlati tervéről
tájékoztatta a megjelenteket. A vándorgyűlés első napjá-
nak utolsó előadását Katona Zsigmond egyetemi tanár tartot-
ta a Balaton szőlő- és gyümölcskulturájának földrajzáról.

A háromnapos vándor gyűlés tudományos
előadásait tanulmányi kirándulások egészítik ki. /MTI/

- 0 -

Sportkarikatúra kiállítás Veszprémben

1958 szeptember 21

A veszprémi Bakony Múzeum helyiségében
vasárnap délelőtt sportkarikatúra kiállítás nyílt. A ki-
állított művek között a legkiválóbb magyar karikaturisták
munkái, s a szovjet, cseh, lengyel, francia, angol sport-
újságok legsikerültebb rajzai, színes képi szerepelnek. /MTI/

- 0 -

Kétnapos bányászlakodalmak Tokod-Altárán

1958 szeptember 21

A Dorog melletti bányatelepülés, Tokod-
Altáró lakói szombaton érdekes esküvőnek voltak tanúi, két
KISZ tag esküdtött örök hűséget egymásnak, Bókor Gyula és
Plantek Ilona. A vőlegényt, a fiatal, kiváló bányászt Csip-
ke György, aknájának igazgatója és Földli Pál lőcster, a
Hászriás Rőpáront helyi bizottságának titkára vezette a lá-
nyos házhoz. A lakodalmas menet végigvonult a falu főutcá-
ján. Előrel, vőfélye karján menyasszony, hűbehér ruhában.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1958 szeptember 21 16 óra 10 perc

/Kötnapos... folytatás:/

Több mint hat méteres fátylát kis koszoroslány és vőfélye vitte. Csaknem husz koszoruspár és az ünneplők sokasága követte őket. Az esküvőt a Bányászotthonban, a KISZ helyiségben tartották. A lakodalmat több mint 150 résztvevője számára két sertést, csaknem 100 baromfit vágtak és hogy mennyi borju- és marhahúst főztek meg, azt már nem is tartották számon. Több mint hatvan tortát sütöttek, 300 liter bor, 300 liter családi sör emelte a hangulatot. A jókedvben nem volt hiány és még vasárnap is vígan szólt a zene a tókod-altárú KISZ fiatalok helyiségében. /MTI/
/ a lakodalmat

- o -

Hazérkezett Albániából a magyar parlamenti delegáció

1958 szeptember 21

A magyar parlamenti delegáció, amely Kiss Károlynak, az Országgyűlés külügyi bizottsága elnökének vezetésével egy hetet töltött Albániában, vasárnap visszaszállt Budapestre. A küldöttséget a Fehérvári repülőtérén János István külügyminiszterhelyettes, Vass Istváné, az Országgyűlés alelnöke és a külügyi bizottság tagjai fogadták. Jelen volt továbbá Edip Cuci, az Albán Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. /MTI/

- o -

Az önkéntes tűzoltók országos versenye

1958 szeptember 21

A Belügyminisztérium Országos Tűzrendészeti Parancsnokság a vasárnap délelőtt a margitszigeti sportpályán rendezte meg a harmadik országos tűzoltóversenyt. Dr. Micskó Rudolf tűzoltószerekes, az Országos Tűzrendészeti Parancsnokság vezetője nyitotta meg a versenyt, majd Fülöp László, a belügyminiszter első helyettese nyitotta az önkéntes tűzoltóárda óvadó munkáját. A versenyben, - amelyet mintegy 25.000-an néztek végig - az ország 47 legjobb önkéntes tűzoltóárda mérte össze ügyességét. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás 1958 szeptember 21 17 óra 05 perc

Írók, olvasók és könyvtárosok találkozója Békéscsabán

1958 szeptember 21

A viharsarki hónapok alkalmából a Hazafias Népfront Békés megyei bizottsága és a megyei könyvtár baráti beszélgetésre hívta meg Békéscsabára a Békés és Csongrád megyei írókat, olvasókat és könyvtárosokat.

A megyei könyvtár olvasóterme zsufolásig megtelt a Békés és Csongrád megyei irodalmi élet, a párt, a tanácsok, a Hazafias Népfront, a tömegszervezetek képviselőivel, a könyvtárosokkal és az érdeklődőkkel.

Szabó Pál, Kossuth díjas író tartott beszámolóit irodalmi munkásságáról. Előadásához számosan fűztek kérdéseket, majd időszerű irodalmi kérdéseket vitattak meg, így többek között a "Népi" írók helyzetét a párt állásfoglalásának tükrében, a főváros és a vidék irodalmi kapcsolatát, a fiatal vidéki írók munkásságának elősegítését.

A Békés megyei könyvtárosok és a Hazafias Népfrontbizottság nevében Lipták Pál, Kossuth díjas könyvtáros köszönte meg Szabó Pál és az irodalom barátainak megjelenését. /MTI/

- o -

Népviselői bál Bujákon a kínai kommunista ifjúsági szövetség küldötteinek tiszteletére

1958 szeptember 21

Vasárnap a Nógrád megyei Buják községben látogattak el a kínai kommunista ifjúsági szövetség hazánkban tartozkodó képviselői. Az öttagú delegációt már a megye határánál várták és fogadták a KISZ Nógrád megyei küldöttei, majd Bujákon, a tanácsháza előtt parasztfiatalok mintegy kétszázfőnyi csoportja köszöntötte kedves vendégeit.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1958 szeptember 21 /Lóra 01 perc

/Népviselési bál... folytatása/

Délután a történelmi nevezetességű bujái várat keresték fel. A község nevezetességének megtekintése után a művelődési házban a helyi KISZ ének- és tánc-együttesei mutatták be legszebb dalaikat, táncukat. Az ünnepségen a község fiataljai egy-egy palóc-menyecskebabával, himzett zsebkendővel és még sok apró ajándékkal halmozták el a kínai fiatalokat. A kulturműsor után népviseleti bált rendeztek a bujái fiatalok a küldöttek tiszteletére. /MTI/

- o -

Békegyűlés a Pest megyei tanács dísztermében

1958 szeptember 21

A Hazafias Népfront Pest megyei békebizottsága vasárnap gyűlést rendezett, a Pest megyei tanács dísztermében. A megyei és járási béketitkárok és a legjobb békeharcosok előtt Szijjártó Lajos, a Pest megyei békebizottság elnöke nyitotta meg a békegyűlést, majd Dezséri László, az Országos Béketanács tagja beszélt a stockholmi békekongresszus jelentőségéről és a fontosabb bel- és külpolitikai kérdésekről.

A békegyűlés több hozzászólással ért véget. /MTI/

- o -

Képzőművészeti kiállítás nyílt vasárnap Kecskeméten

1958 szeptember 21

Kecskeméten, a Katona József Múzeum termében nagyszabású képzőművészeti kiállítást rendezett a megyei tanács művelődési osztálya. A bajai nyári táborozáson részt vett megyei festőművészek alkotásait mutatja be a kiállítás. A sok értékes festményből álló tárlatot vasárnap Madarász László, a megyei tanács elnökhelyettese nyitotta meg. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1958 szeptember 21 /Lóra 35 perc

Külföldi fiatalok az issáki szüreti bálon

1958 szeptember 21

A sárfővár szőlő hazájában, Issákon hagyományai vannak a szüreti mulatságoknak. Az első és egyben legnagyobb szabású szüreti felvonulást vasárnap rendezték meg a község KISZ fiataljai. Ez alkalomból több mint 80 pár csőzlegény és csőzleány vonult fel a község utcáin. A nagyszabású felvonuláson részt vettek a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség munkatársai és mintegy 17 főből álló külföldi diák-küldöttség, akik délelőtt az Issáki Állami Gazdaságban részt vettek a szüreten. Ott volt Gosztanyi János, Borbély Sándor, a KISZ Központi Bizottságának titkárai és a Komszomol Központi Bizottságának küldötte is. /MTI/

- o -

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár látogatóinak száma vasárnap elérte az egymilliót

1958 szeptember 21

A XXII. Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásárra vasárnap délután megérkezett az egymilliomodik látogató. A becslések szerint ezen a napon jóval többen jártak kint, mint egy héttel ezelőtt, amikor 220.000-en tekintették meg a különböző bemutatókat. Valószínűleg e nap eredménye egyedülálló lesz a magyarországi mezőgazdasági kiállítások történetében.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás egyébként a jövő vasárnap zárja kapuit. /MTI/

- o -

B 14 kiadás 1958 szeptember 21 14 óra 30 perc

Mátyás- napok Visegrádon, Petőfi emlékmű avatás Kőhegyen

1958 szeptember 21

Vasárnap két esemény volt Pest megyében: Visegrádon a Mátyás- napok befejezésésként emléktáblát leplezték le a várrendszer építésének 700. évfordulója alkalmából, Kőhegyen pedig Petőfi emlékművet avattak.

Visegrádon délelőtt a Salamon toronynál toronyzene jelölte az emléktábla avatóünnepség kezdetét, majd Szabó Károly, a Pest megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke ünnepi beszédében elmondotta: a Mátyás- napok programjában előadások, kiállítások, múzeumi feltevések elevevitették fel a történelmi múltat, s idézték Mátyásnak "az igazságosnak" szellemét. A fellegvár és a királyi palota romjai a rézeszek és történészek munkája nyomán feltárták a ma embere számára is a régimúlt idők sokszor dicsőséges, vagy szomorú eseményeit.

Szabó Károly beszéde után leplezték az emléktáblát, amelynek felirata IV. Béla királynak a tatárulás utáni megalapítását örökíti meg. A Mátyás- napok befejezésésként vasárnap Pest megye ugyszélván minden falujából és községéből befutottak Visegrádra a Mátyás- emléktúra motoros résztvevői. A Mátyás- napok idején több mint 15.000- en keresték fel Visegrád történelmi nevezetosságait.

A Szentendre melletti Kőhegyen társadalmi összefogásból emelt Petőfi emlékművet avattak. A Pilis Turista Egyesület tagjai egy évvel ezelőtt jutottak arra a gondolatra, hogy emlékművel jelöljék meg azt a helyet, ahol Petőfi - 1845-ös felvidéki útjára indulva - Vahot Irénnel megpihent.

Vasárnap több mint 500 turista kereste fel a Kőhegyet, hogy részt vegyen az ünnepségen; harsonák dicsőítője után a Himmusz hangzott el, majd a Pilis Turista Egyesület tagjai nevében dr. Semjén Andor, ügyvezető elnök jelképesen átadta a Magyar Természetbarát Szövetségnek a Petőfi emlékművet, kilátót és pihenőt. Ezután Pienes András, tudományos kutató mondott ünnepi beszédet, a résztvevők elhatározták, hogy szentül minden évben ifjúsági természetjáró versenyt rendeznek szeptemberben, megemlékezve a költőről. /MTI/

- 0 -

B 15 kiadás 1958 szeptember 21 14 óra 50 perc

Jubileumi tsz ünnepségek az országban

1958 szeptember 21

Dögei Imre földművelésügyi miniszter a kürtőpusztai Latinka Termelőszövetkezet jubileumi ünnepségén

Vasárnap délelőtt ünnepi díszbe öltözött Kürtőpuszta. Délelőtt a falu határában a szövetkezet tagjainak küldöttsége várta a környező községekből, tsz-ekből a jubileumi ünnepségekre érkező vendégeket.

A megyei és járási párt és tanácsvezetők kíséretében érkezett Dögei Imre földművelésügyi miniszter a marcali járás országgyűlési képviselője, amit a tsz vezetőkön kívül az uttorók köszöntöttek virágcsokrokkal.

Az ünnepi nagygyűlésen Laskai Sándor, a Latinka Termelőszövetkezet elnökének köszöntője után a földművelésügyi miniszter mondott beszédet.

- Tíz év telt el azóta, hogy hazánkban megalakultak az első termelőszövetkezetek, köztük a kürtőpusztai Latinka is - kezdte beszédét. - Tíz év a történelemben nem nagy idő, mégis megállapíthatjuk, hogy a tsz-ek számontevő eredményeket értek el. Nem volt hiábavaló a kürtőpusztai tsz tagok munkája sem, akik tíz évvel ezelőtt a marcali járásban elsőnek alakították szövetkezetet.

A legfőbb eredmény - folytatta - hogy a szövetkezés eszméje kitéphetetlen gyökereket vert a magyar parasztek szívében. Egyre többen értik meg: nyugodt, biztos jövőt csak a termelőszövetkezetek nyújthatnak. Azok a dolgozó parasztek, akik vállalták az uttoró munkát, büszkén felismerték a járhatnák, mert eredményes, hasznos munkát végeztek. Éppen ezért pártunk Központi Bizottsága és a kormány nevében köszönetet mondok a szocializmus építésében vállalt gyümölcsöző munkájukért.

A továbbiakban beszélt a belterjes gazdálkodás jelentőségéről és arról, hogy a technika és tudomány rohamos fejlődése szükségszerűen követeli a nagyüzemi gazdálkodást a mezőgazdaságban is és így folytatta: -

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás 1958 szeptember 21 17 óra 50 perc

/Jubileumi tsz... folytatása

- Ma nem azoknak van tekintélyük, akiknek több a földjük, a lovak és a tehénük, hanem azoknak, akik előremennek. A középparasztoktól azt kérjük, hogy ne a maradiak közé álljanak, hanem az élenjárók közé, különben elvesztik tekintélyüket. A termelészövetkezeti parasztek, ha közéjük állnak, megbecsülik szakértelmüket.

- A magyar mezőgazdaság fejlesztésének még vannak az alapjai, csak élni kell velük. A párt- és a kormány bizik a parasztságban, s meggyőződése, hogy a parasztság a bizalomra bizalommal válaszol, fejezte be beszédét a földművelésügyi miniszter.

Ezután a kürtöspusztai Latinka Termelészövetkezet alapító tagjának Véger Jánosnak és még három tanácsosi, illetve pártmunkásnak adott át a miniszter oklevelet a termelészövetkezeti mozgalomban kifejtett eredményes munkájukért. /

Ezer ember vett részt a baresi Vörös Csillag ünnepi nagygyűlésén

Somogy megye legrégebb, legnagyobb és leggazdagabb termelészövetkezetében, a baresi Vörös Csillag Tsz-ben vasárnap megalakulásának 10. évfordulója alkalmából ünnepi nagygyűlést tartottak.

A nagygyűlésen részt vettek a szövetkezet tagjain kívül a baresi, nagyatádi járás több termelészövetkezetének küldöttei, számos egyénileg dolgozó paraszt, összesen mintegy ezer ember. Megjelent az ünnepségen Tömpe István, a földművelésügyi miniszter első helyettese.

A nagygyűlésen Feigl Ferenc, a tsz elnökhelyettese ismertette közös gazdaságuk tizéves munkáját. Elmondotta, hogy 1948-ban kilenc család - köztük Losonezi Pál elnök - alapította meg a szövetkezetet, 150 holdon kezdtek meg a közös gazdálkodást. Nem jött azonnal és nem magától született meg a baresi Vörös Csillag országos hírneve. Keményen meg kellett dolgozni ezért - mondotta.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás 1958 szeptember 21 18 óra 25 perc

/Jubileumi tsz... folytatása/

- Most, két évvel az ellenforradalom után - 1500 katasztrális holdon gazdálkodik a Vörös Csillag 190 családja. Gazdasági erejüket egyetlen adat is világosan mutatja: négy milliárd forint van egyszámlájukon. Ugyyszólván mindennap jönnek az új jelentkezők, így az ünnepség napján két középparaszt, a 12 holdas Farkas László és a 16 holdos Király Lajos kérte felvételét.

A nagygyűlésen beszédet mondott Tömpe István is. Beszédében hangsúlyozta: - Tíz esztendő tapasztalatai igazolják, hogy helyes volt a pártnak a falu szocialista átalakítását is magában foglaló programja. Beszült arról, hogy bár ezt a fiatal mozgalmat két megrázkódtatás is érte, így 1953-ban és 1956-ban, a baresi Vörös Csillag példája is hittelesen igazolja: semmilyen támadás nem képes elűzni a dolgozó parasztek önkéntes mozgalmat, a tsz mozgalmat.

A továbbiakban elmondotta, hogy nemcsak a szövetkezeti mozgalom zászlóbontásának 10. évfordulóját ünnepeljük ma, hanem azokat az új sikereket is, amelyek az ismét fellendülő termelészövetkezeti mozgalmat jellemzik. Országszerte és így Somogyban is szinte napról-napra alakulnak az új tsz-ek. Itt Bareson is például megalakult a múlt héten egy új termelészövetkezet, a baresi Vörös Csillag tag-ságán is áll, hogy Bares 301 egyéni gazdája is mielőbb megtalálja az utat a termelészövetkezethez.

Ezután Tömpe István tíz tsz tagnak és tanácsosi dolgozónak adott át kormány, illetve miniszteri kitüntetést és oklevelet. A baresi Vörös Csillag, patosfai Új Élet és az ötvöskönyi Új Barázda termelészövetkezeteknek színtén itt adta át a kormány oklevelét.

Az ünnepség után a miniszter első helyettese megteintette a gazdaságot.

Jubileumi ünnepség a battonyai Dózsa és a medgyesegyházi Béke Tsz-ben

A battonyai Dózsa és a medgyesegyházi Béke Tsz vasárnap ünnepelte fennállásának 10. évfordulóját.

A magyar, dőlszláv és román nemzetiségűek lakta Battonyán a községi művelődési házban tartott ünnepségen Keresztes Mihály földművelésügyi miniszterhelyettes mondott beszédet és nyújtotta át a miniszteri kitüntetéseket.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18 kiadás 1958 szeptember 21. 18 óra 30 perc

/Jubileumi tsz.. 3. Folytatása/

A Dózsa Termelőszövetkezet történetét és fejlődését Szelezsán Jéfta, a tsz elnöke ismertette.

Az ünnepségre és diszebédre mintegy 80 egyénileg gazdálkodó parasztot is meghívtak. A vendégek megtekintették a szövetkezetet, Este a Hattornyai népi együttes műsora után táncmulatság volt.

A falu népével és a környező községek-ből meghívott vendégekkel, köztük sok egyéni gazdával együtt ünnepelték a megyei színház i Béke Tsz tagjai is.

A község főterén rendezett gyűlésen Laszli Pál, az MSZMP Pécs és megyei bizottságának másodtitkára köszöntötte a tizéves szövetkezetet. Nyíri László, a tsz elnöke beszélt a tsz fejlődéséről, majd a jubileumi tsz tagjai a látogatóknak meg is mutatták vagyonukat, a szép állatokat, a konyha- és gyümölcskertészetet.

Az ünnepséget a szövetkezet szókházában mulatsággal fejezték.

Jubileumi tsz ünnepség Nagykőrösön

Nagykőrösön a Dózsa és a Szabadság Termelőszövetkezet ünnepelte vasárnap fennállásának tizedik évfordulóját.

Az ünnepség alkalmából délelőtt a község főterén nagygyűlést tartottak, amelyen Erdői Ferenc a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára mondott beszédet. Hangsúlyozta, hogy a tizéves termelőszövetkezetek támogatásának nagy érdeme, hogy megkezdtek egy olyan utat, amely kiemelkedést jelent a paraszti sorból, mert a nagyüzemi gazdálkodás során a rögös, nehéz munka is megváltozik és a nehéz fizikai munkától megszabadított parasztság, kevesebb munkárfordítással többet és olcsóbban termel. A termelési értékek előállításának költsége csak nagyüzemi gazdálkodás útján csökkenthető, mivel a technika vívmányait itt szabadon alkalmazhatják.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19 kiadás 1958 szeptember 21. 18 óra 30 perc

/Jubileumi tsz.. 4. Folytatása/

Nagykőrös határában a termőterületnek 53 százaléka folyók nagyüzemi termelés. A két ünneplő termelőszövetkezet összesen 2550 holdat művel, s egyenként már több mint kétmillió forint közös vagyonnal rendelkezik, az egy munkaségre eső részesedés évről-évre nő. Az idén például mindkét gazdaságban több mint 5-5 forintra osztozott többet egy-egy munkaségre, mint az elmúlt évben. /MFI/

- o -

V É G E .